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日本放送協会 理事会議事録 
               （平成３０年 ７月１０日開催分）

  
平成３０年 ７月２７日（金）公表 
 
 
＜会 議 の 名 称＞ 

理 事 会 
 
＜会  議  日  時＞ 
 平成３０年 ７月１０日（火） 午前９時００分～９時１５分 
 
＜出   席   者＞ 

上田会長、堂元副会長、木田専務理事、坂本専務理事、 
児野専務理事・技師長、松原理事、荒木理事、黄木理事、菅理事、 
中田理事、鈴木理事、松坂理事、今井特別主幹 
高橋監査委員 

 
＜場         所＞ 

放送センター 役員会議室 
 
＜議        事＞ 
 上田会長が開会を宣言し、議事に入った。 
 
付議事項 
 
１ 報告事項 
（１）考査報告 
（２）関連団体役員体制について 
 
議事経過 
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１ 報告事項 
（１）考査報告 
（考査室） 
平成３０年５月２１日から３０年６月２７日までの間に放送した、ニ

ュースと番組について考査した内容を報告します。 
この期間に、国内放送番組では、ニュース２２項目、番組９４本の考査

を実施しました。 
ニュースの主な項目としては、大阪府北部で震度６弱を観測する地震

が起き、小学校のブロック塀が倒れるなどして小学生ら５人が死亡し、

３９０人以上の負傷者や多数の帰宅困難者も出たこと、米国のトランプ

大統領と北朝鮮のキム委員長が、シンガポールで史上初の首脳会談を行

い、北朝鮮が朝鮮半島の完全な非核化に取り組むなどとする共同声明に

署名したこと、静岡県で一家４人が殺害された袴田事件で、東京高裁が

弁護側が行ったＤＮＡ鑑定は信用できないとして静岡地裁の判断を覆し、

再審を認めない決定を出したこと、２０万人を超える人が犠牲になった

沖縄戦から７３年の慰霊の日を迎えたことなどがありました。 
番組では、６月１８日に大阪で起きた震度６弱の地震を事例に、都市

に潜む危険性とその教訓を探った、クローズアップ現代＋「“都市直下

地震”露わになったリスク～大阪震度６弱で何が～」（総合・６月２０

日放送）、『からすのパンやさん』や『だるまちゃん』シリーズなど５

００以上の作品を生み出し、５月２日に亡くなった絵本作家・かこさと

しさんの最後の創作の現場に密着し、家族に支えられながら、絵本づく

りと最後まで向き合った姿を記録した、プロフェッショナル 仕事の流儀

「ただ､こどもたちのために かこさとし 最後の記録」（総合・６月４日）、

番組キャラクターの５歳の女の子、“チコちゃん”が岡村隆史さんとゲ

ストを相手に、素朴な疑問を投げかける雑学クイズ番組、「チコちゃん

に叱られる」（総合・６月８日）、全ての授業を「日本手話」だけで行

う日本唯一の特別支援学校で、耳の聞こえない子どもたちが小さな手で

たくさんの「言葉」を紡ぎ出す姿をノーナレーションで描いたＥＴＶ特

集「静かで、にぎやかな世界～手話で生きるこどもたち～」（Ｅテレ・

５月２６日）などの番組を考査しました。 
国際放送では、外国人向けテレビ国際放送「ＮＨＫワールド ＪＡＰＡ

Ｎ」のニュース５項目と番組２本の考査を実施しました。考査したのは、
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日本人のハワイへの移住が始まってから１５０年を機に、サトウキビ農

場での労働、戦時中の強制収容や日系人部隊などの苦難の歴史、世界各

地の日系人について、「ＨＯＭＥ ａｗａｙ ｆｒｏｍ ＨＯＭＥ」と

して特集した「ＮＥＷＳＬＩＮＥ」（日本時間６月６～８日放送他）や、

静岡県の文化や暮らしと結びついた個性豊かなデザインを伝えた「ＤＥ

ＳＩＧＮ ＴＡＬＫＳ ＰＬＵＳ『ＤＥＳＩＧＮ ＨＵＮＴＩＮＧ Ｓｈ

ｉｚｕｏｋａ Ｐｒｅｆｅｃｔｕｒｅ』」（日本時間６月７日放送）な

どです。 
考査の結果、これらの一連のニュース・番組は、放送法、国内番組基

準、国際番組基準等に照らし、妥当であったと判断します。 
 
（荒木理事）  大阪で発生した地震に関して、子どもへのインタビュ

ーのあり方について、視聴者からさまざまなご意見をい

ただきました。反省点を含めて検討し、こうした取材に

ついては、子どもへの影響を慎重に考えながら、配慮の

行き届いたインタビューのあり方を考えていきます。 
 

（２）関連団体役員体制について 
（関連事業局） 
平成３０年７月１０日現在の関連団体役員体制の概要について報告し

ます。 
２９年７月から３０年６月までの間に、２６の関連団体のうち７団体

で社長・理事長が交代しました。子会社の日本国際放送は城本勝社長、

ＮＨＫアートは下川雅也社長、ＮＨＫアイテックは大橋一三社長、関連

会社の放送衛星システムは井上樹彦社長、ＮＨＫ Ｃｏｓｍｏｍｅｄｉａ 
Ａｍｅｒｉｃａは上村和大社長、ＮＨＫ Ｃｏｓｍｏｍｅｄｉａ（Ｅｕｒ

ｏｐｅ）は中江公平社長がそれぞれ就任しています。関連公益法人等で

は、ＮＨＫ交響楽団で根本佳則理事長が就任しています。 
新しい体制の常勤役員数は１２９人です。子会社のＮＨＫビジネスク

リエイトとＮＨＫ営業サービスで、それぞれ常勤役員数を増やしました。

一方、３１年４月に経営統合を予定している子会社のＮＨＫメディアテ

クノロジーとＮＨＫアイテックで常勤役員数を減らしたほか、ＮＨＫエ

ンタープライズ、ＮＨＫ学園、ＮＨＫ Ｃｏｓｍｏｍｅｄｉａ Ａｍｅｒ



 
4 

ｉｃａで体制の見直しがあり、全体では昨年同時期に比べ、５人減少し

ました。 
また、非常勤役員数は１６６人で、昨年同時期と比べ２人増加しまし

た。 
 
 
以上で付議事項を終了した。 
 
 
 
上記のとおり確認した。 
 
 

平成３０年 ７月２４日 
 

会 長  上 田 良 一 


